

金融“活水”润泽产业沃土

“加大投资合作,赋能产业发展·金融兴园推进会”在望城举行

长沙晚报11月27日讯(全媒体记者周丛笑 陈星源 通讯员 谢佳琪)以金融之水灌溉实业之田。27日,“加大投资合作,赋能产业发展·金融兴园推进会”在望城举行。望城经开区管委会,长投控股集团,望城经开区龙头企业、上市后备企业、专精特新企业、高新技术企业等100余家企业代表齐聚一堂,共谋发展。

活动现场,望城经开区与长投控股集团、望城经开区企业与长投控股集团各子公司签署合作协议。未来几年,长投控股集团将为望城经开区企业提供政策性产业基金投资、股权投资、融资租赁、商业保理、融资担保、第三方支付、风险补偿、供应链金融、金融科技等服务,推荐招商引资企业落地总投资额合计不低于20亿元,优先支持园区企业获得不低于10亿元的债权融资或风险补偿增信,以综合金融服务体系为望城发展、广大企业家创新创业插上发展的金翅膀。望城经开区将为长投控股集团提供目标企业引荐等必要支持,双方携手推进实体经济高质量发展。

活动现场,望城经开区党委书记周刚介绍,望城经开区在推动金融赋能产业发展上进行了积极探索,开展了系列银企对接,探索了多样化的质押融资体系,并上线了金融服务超市,有力有效保障了园区企业的多样化金融服务需求,为园区高质量发展注入了强劲动力。

记、董事长谢冀勇表示,按照市委市政府部署,长投控股集团“以金融控股公司发展方向,定位为全市金融发展平台、资本运作平台和产业引导平台”。目前,集团旗下各板块8家子公司已累计向实体经济投放股权投资资金44.65亿元,投放融资租赁资金32.54亿元,提供融资担保金额114亿元,通过风补资金带动银行信贷331.14亿元。为进一步服务全市发展大局,集团将进一步提质“金融组合拳”。在直接融资方面,将通过长沙市产业投资基金、市先进储能产业投资基金、市科技成果转化天使投资引导基金、市招商基金等,为企业提供覆盖种子期、初创期、成长期、成熟期的全周期股权投资服务。在间接融资上,将以长沙市小微企业信贷风险补偿基金、市高新技术企业信贷风险补偿基金、市知识产权质押融资风险补偿基金为杠杆,进一步带动银行加大信贷支持。同时,集团还将通过融资租赁、商业保理、融资担保、供应链等子公司,为企业提供多品类、高效率、机制灵活的金融产品和服务模式。未来,集团还将进一步丰富金融牌照,构建一站式综合金融服务体系,为企业提供更加优质的金融服务。

金融是现代经济的核心,是实体经济的血脉。本次推进会展示了望城经开区的创新活力、发展潜力,彰显了长投控股集团作为国有金融企业为实体经济服务、为创新创业赋能的初心和使命,有效推进了各方深度合作,为园区、金融机构与实体企业的多赢发展奠定了坚实基础。

● 长沙晚报全媒体记者 陈星源

旭日初升,伴随着粉摊的热气、鼎沸的人声,长沙市民的一天从逛菜市场开始。近年来,在熙熙攘攘的人群中,年轻面孔的数量正不断上升。买衣服、购杂物、做发型……柴米油盐之外,这届年轻人还在菜市场周边收获了什么惊喜?年轻人又为何选择来菜市场“找生活”?近日,记者对此进行了走访。



南门口菜市场周边的杂货店内,不少年轻人正在选购商品。长沙晚报全媒体记者 陈星源 摄

这届年轻人,爱上逛菜市场了?

柴米油盐之外,他们沉醉于菜市场周边的“人间烟火”

便宜实惠,荣获“性价比之王”

近期,“优衣库平替”一度成为网络热门话题,昔日“亲民”的快时尚品牌在打工人群中变得“高不可攀”。然而,当许多人还在为如何“薅羊毛”绞尽脑汁时,部分机智的年轻人已经把菜市场周边当作“衣柜”,从中挑到了物美价廉的心仪之选。

作为名声在外的网红打卡地,上碧湘街汇聚水果、油货、炒货等美食,八方食客纷至沓来。逆着人潮前行,穿过书院路,同样热闹的下碧湘街既是老居民们的“后花园”,也成为不少年轻人的“淘宝地”。

“真的太便宜了!”拎着大包小包走出服装店,长沙大学生小赵感到十分欣喜。她表示,自己原本是和同学来黄兴路步行街逛街,经过下碧湘街时被低价打动,便一口气买了好几件衣服,“三四件衣服才一两百块钱,真的很划算。”

而这并不是个例。沿着下碧湘街一路走去,不少服装店门口都挂出“全场30元起”的字样,20多元的打底、40多元的上衣,与一墙之隔的黄兴路步行街商业街相比,价格极具竞争力。

除了价格实惠,菜市场周边购物的魅力何在?在走访中记者发现,人与人之间的真诚沟通与交流,成为菜市场小店吸引年轻人的独特秘诀。

在大商场的门店里,导购购套套的话语有时让人感到无所适从;而走进菜市场的店铺,老板们则会热情地

拉近距离,蕴含人间烟火气

打招呼,一边聊天一边推荐合适的商品,在温馨的氛围中拉近与年轻人的距离。

走进下碧湘街的某服装店,迎面而来的是一对和蔼的夫妻店主。他们告诉记者,自己从事服装行业已经30余年。谈及价格如此实惠的原因,店主说:“我们的衣服都是直接跟厂家订的货,

深度探索,在菜市场周边遇见长沙

感城市”中探寻向往的生活。一个配套齐全的菜市场背后,离不开久久为功的缜密规划。而在让年轻人安居乐业的道路上,长沙有着更大的决心与期待。今年出台的《长沙市青年发展型城市建设规划》中指出,将通过

没有经过中间商转手。”

“现在进货的时候也会更多考虑年轻人的喜好。”店主坦言,虽是老店,但他们并未抱有老旧的眼光,始终与当下的潮流接轨。同时,多年的从业经历也为他们带来了丰富的阅历,对于每一位进店

优化青年居住设施条件、推广绿色完整居住社区、探索青年未来社区建设等方式,实施青年城市优居行动。当前前往菜市场不只为满足口腹之欲,沿途所见的人和风景,都展现着这座“青年发展型城市”对年轻人最真挚的诚意。

三湘名医在线

一穿高领衣服就头晕?小心“衣领综合征”

专家提醒,此病与颈动脉窦受到外界刺激有关,建议衣着宽松、避免迅速的体位变动、定期体检

● 长沙晚报全媒体记者 杨云龙 通讯员 张维夏

近期气温骤降,很多人都穿上了高领衣物保暖,但有网友表示,自己一穿高领的衣服就头晕难受,还觉得恶心、乏力、喘不上气。于是,相关话题“被正式确诊为衣领综合征”迅速冲上微博热搜,引发广大网友关注和热议。什么是“衣领综合征”?会出现哪些症状?哪些人容易患“衣领综合征”?怎么预防?湖南省人民医院心血管内科四病区主任、主任医师董波进行了详细解答。

穿高领衣服就头晕难受,原来是“衣领综合征”

近日,60岁的曾先生来到医院就诊。前一天傍晚他在厨房烧菜,外孙叫了他一声,他猛地一扭头,忽然感觉眼前发黑,差点晕倒。但扭过头之后,晕厥感又消失了。到医院进行相关检查后,医生发现曾先生有颈动脉粥样硬化,发生晕厥时毛衣里面是一件硬领的衬衣,还扣了最上面一颗扣子,加上他有一个明确的大幅度转头动作,考虑为颈动脉窦综合征(又叫

“衣领综合征”)。“我只要穿高领衣服就会觉得不舒服,有时头晕、耳鸣,甚至喘不上气,没想到是一种病。”45岁的陈女士听完医生的介绍后,终于明白自己为什么没办法穿高领毛衣,不爱系围巾,讨厌理发店总是系得很紧的罩布了,原来是“衣领综合征”。

在网上,很多人分享了与陈女士相同的感受——穿高领毛衣有强烈

的压迫感和窒息感。“我连中领衣服都接受不了,更别说高领衣服的压迫感”“我还以为是什么怪毛病,就连睡觉时被子都不能碰到脖子”……不少网友表示,不仅穿高领的衣物容易引起胸闷、气短、头晕等不适,如果围巾厚了或者系得太紧了,也容易出现这种情况。有人解释,这是因为穿上高领衣服压迫到位于脖子的颈动脉窦,从而感到头晕。

的症状都会出现,刺激颈动脉时不仅出现心脏的抑制,也有血压降低的症状;原发性脑型,刺激颈动脉时没有明显的心率及血压变化,但患者可能出现一过性的晕厥或晕厥先兆症状。

“衣领综合征”并非普通人高发,一般出现在4类人群中:存在血管硬化的高危因素,如高血压、糖尿病、高血脂等,常见于50岁以上的男性;颈部结构异常,如动脉硬化或栓塞、颈动脉体瘤、颈动脉窦附近的炎症、肿瘤或损伤等,会导致颈动脉窦变得过于敏感;有颈部手术和(或)放射史,可能会损伤或改变颈动脉窦的形态;年轻女性中有些人的自主神经功能失调,使得她们对颈动脉窦的刺激反应过强,突然转动头部或衣领过紧时也容易出现此病。

上高领毛衣,戴围巾,领带系得很紧,理发、剃须时反复摩擦……这些情况下,颈动脉窦受到刺激,会误以为为血压变高,触发神经反射,引起人体的血压下降和心率减慢,脑部供血减少,出现头晕、恶心等感觉。”董波解释,此病的发作时间通常较短,一般几秒钟,停止压迫后症状就会慢慢缓解。但如果压迫过猛或过久,血压、心率骤降,就会导致患者出现晕厥、意识丧失,危及生命。

根据刺激人体颈动脉窦的不同程度,“衣领综合征”主要分为四型:心脏抑制型,刺激人体的颈动脉窦时会出现心脏停搏,一般停搏的时间≥3秒;单纯血压降低型,刺激颈动脉窦的时候会出现收缩压降低,低于50毫米汞柱;混合型,即以上两种类型

健康



漫画何朝霞

避免“衣领综合征”,需注意这些方面

“衣领综合征”虽不常见,但可能在毫无预警的时候出现头晕、昏迷,严重的可危及生命,因此要加强对其的认识和警惕,及时采取措施。董波说。

如果不幸发作“衣领综合征”,以下方法可以及时自救或救助他人:感觉头晕、恶心、出汗等不适时,赶紧松开衣领,仰卧并双腿抬高,让血液回到心脏,这样可以让更多血液得到更多的血液,缓解脑缺血的情况,防止昏迷或脑损伤;如果出现晕厥等情况,要立即检查患者的心跳和呼吸,并拨打120急救电话,及时送医治疗。

如何预防“衣领综合征”?董波提醒,此病的发生与颈动脉窦受到外界刺激有关,穿高领毛衣或系围巾只是诱因之一,日常生活中,要注意以下几个方面:

衣服尽量宽松:穿适合的高领衣服,不要穿领子很紧或很硬的衣服,不要将脖子勒得太紧,特别是患有高血压、糖尿病或甲亢等疾病的人,更应避免穿过紧的高领衣服。用围巾取代高领:如果穿高领衣服不舒服,可以换成围巾,也要注意别系太紧,要松紧适度。

系领带或佩戴颈部饰品不要过紧:如果确需系领带或佩戴颈部饰品,注意不要过紧或过重,也要避免长时间佩戴,否则可能会刺激颈动脉窦,造成不适。

保持正确的姿势:避免颈部过度弯曲或伸展,以减少颈动脉窦受到的刺激;拍打、按摩颈部等看似平常的动作,都有可能刺激颈动脉窦;理发、剃须时,也不要反复摩擦颈动脉窦。

避免突然转头或仰视:这些动作可能会拉伸或扭曲颈动脉窦,导致血流受阻或神经反射失调。如果需要转头或仰视,建议缓慢而轻柔,不要做过度或剧烈的动作。

避免迅速的体位变动:起立或其他迅速的体位变动,可能会引起血压急剧变化,刺激颈动脉窦,引起眩晕或晕厥。如果需要起立或改变体位,建议缓慢而平稳,避免突然或快速的动作。

尽量避免情绪激动:情绪激动可能会引起血压和心率的波动,刺激颈动脉窦,引起不适反应。建议尽量保持冷静和平和,切忌过于激动或紧张。

定期进行体检:定期体检可以帮助发现并解决潜在的健康问题。

宝宝频繁吐奶 妈妈可以这样做

长沙晚报11月27日讯(全媒体记者 徐媛 通讯员 吴亮)“宝宝已经两个月大了,经常吐奶,但体检是正常的,不知是什么原因?”近日,湖南妇女儿童医院儿内科诊室来了一位焦急的妈妈。

“生理性呕吐与喂养不当及婴儿生理特点有关。”儿内科主任医师吴亮介绍,两个月大的宝宝食管下端括约肌发育不成熟,呕吐往往发生于日间餐时或餐后,通常说的溢奶属于这种现象,这种情况不需要去医院。

避免宝宝生理性呕吐,日常应注意不要让婴儿平躺着吃奶,睡眠时保持左侧卧位及上体抬高30度,减少反流频率及反流物误吸;饮食以稠厚饮食为主,少量多餐,避免食用酸性饮料;喂完奶后拍宝宝的背部,将

宝宝竖起来,头伏在妈妈肩上,妈妈用空心掌拍其脊背两旁,约5至10分钟,拍出打嗝最好,切忌拍脊背中间或心脏部位。观察2至3个星期,如果还有这种现象,建议做腹部B超检查。

吴亮提醒,幽门是胃和食管之间的第一道“阀门”,病变时小儿常发生胃食管反流和生理性的溢乳;幽门是胃和十二指肠之间的第二道阀门,病变时发生幽门痉挛、先天性肥厚性幽门狭窄,引起呕吐。

如果孩子出现了喷射性呕吐(呕吐时呕吐物喷射几厘米远,而不是从口腔里漏出),应到医院确认孩子的胃和小肠之间的“阀门”是否发育异常。需要注意的是,持续时间超过8小时或者2至3次连续的呕吐,或伴随脱水或发热的呕吐,都需要及时就医。

家有喜事 长沙晚报喜事堂 婚嫁礼金1999元起 0731-82205305

结婚启事 郭家骏先生与罗婕女士于公历2023年11月28日正式结为夫妻... 谢颖女士和胡现强先生于公历2023年11月28日正式结为夫妻...

责编/徐媛 美编/何朝霞 校对/刘芳